

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 137  
(13677)

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро горкома партии была рассмотрена записка идеологического отдела горкома КПСС «О работе оргкомитета по подготовке и проведению Дня города-89» под девизом «Благоустройству города — заботу и внимание каждого жителя».

Как отметили члены бюро, несмотря на столь красноречивый девиз, подготовка и сам праздник прошли из рук вон плохо. Решением исполкома городского Совета начало подготовки к Дню города определялось с апреля текущего года. Но работы почти никакой не проводилось, оргкомитет впервые собрался лишь 29 мая по инициативе идеологического отдела горкома партии. А до сего времени члены оргкомитета по подготовке и проведению Дня города даже не знали, что являются таковыми. Естественно, девиз праздника «Благоустройству города — заботу и внимание каждого жителя» остался не более чем благим пожеланием и бюрократическим призывом.

Несмотря на то, что инициативно занимались, подготовили интересную культурно-спортивную программу отдел культуры горисполкома и коллектив редакции городской газеты, праздника в полном его звучании не получилось.

Бюро горкома КПСС отметило, что председатель горисполкома А. Ф. Бунаков (он же председатель оргкомитета) практически самоустранился от подготовки к Дню города. Бюро указало коммунисту А. Ф. Бунакову на его личную недоработку.

Подготовку к следующему Дню города решено начинать уже нынешней осенью.

В числе основных на бюро рассмотрен вопрос о состоянии полиграфической базы в городе и мерах по ее укреплению.

Секретарь горкома КПСС В. Я. Основин доложил об итогах поездки партийной делегации в район Пльзень-Север западночешской области ЧССР.

Утверждена записка идеологического отдела горкома КПСС «Об итогах учебного года в системе политического учебы трудящихся».

Принято постановление о направлении на руководящую работу в органы МВД С. А. Ананкина, инструктора идеологического отдела горкома партии.

Рассмотрена практика партийного бюро завода трубчатых строительных конструкций по руководству цеховыми партийными организациями.

### \* НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

## КЛИН?

В ТРАДИЦИОННОМ ДУХЕ ОФИЦИАЛЬНЫХ СОБЕЩЕНИЙ Я БЫ ДОЛЖЕН НАЧАТЬ ТАК: СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. ВЕЛ ЕГО, КАК И В ПРОШЛЫЙ РАЗ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРИСПОЛКОМА А. Ф. БУНАКОВ, И ДАЛЕЕ: КОГО СЛУШАЛИ, ЧТО РЕШИЛИ...

Начну по-другому. Весной, клин бьет... Ну и так далее. С полным политическим обоснованием момента.

«Первоуральский» И. В. Новоселов высказал мне, что газета, мол, своими публикациями вбивает клин между городом и селом. С нехитрой этой философией пришлось мне за год работы столкнуться не однажды. То газета вбивает пресловутый клин между горисполкомом и горкомом партии, то между ИТР и рабочими, объединением «Хромпик» и жителями города... И всегда эта философия извлекалась из заголовка критикуемых.

Вот и на сей раз два директора двух наших совхозов вполне могут заручиться привычной фразой: мол, страда, сено гибнет, а вы

(Окончание на 3 стр.)



### ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

### СЛУЖБА

### ПРЕДПРИЯТИЯ

Экономическая реформа (хотя многие и поныне относятся к ней скептически) заставляет менять прежние, хорошо знакомые формы организации труда. На примере завода трубчатых строительных конструкций это видно особенно отчетливо. Работа по конечному результату здесь была поставлена во главу угла еще семь лет назад, введен КТУ. Тогда казалось, что это и есть наилучший вариант достижения высоких показателей. Да что «тогда»... В прошлом году прибыль предприятия составила 2,9 миллиона рублей. А сегодня, как ни горестно сознавать, завод хромает на обе ноги. За полгода общий объем производства составил лишь 94,6 процента, недодано продукции больше чем на полмиллиона рублей.

Может, все-таки перебор с металлом тому виной? Да, Уваровым, они есть, и немалые. Но, как призналась начальник планово-экономического отдела Т. И. Никитина, много уперлось в последнее

время в организацию труда. Усугубился дефицит кадров (только сварщиков не хватает полтора десятка). В результате валовые показатели поползли вниз, а производительность труда, наоборот, подскочила.

Какой же выход? На сей счет единого мнения на заводе нет. И все же жизнь подсказывает, что вместо строгих конструкций это видно особенно отчетливо. Работа по конечному результату здесь была поставлена во главу угла еще семь лет назад, введен КТУ. Тогда казалось, что это и есть наилучший вариант достижения высоких показателей. Да что «тогда»... В прошлом году прибыль предприятия составила 2,9 миллиона рублей. А сегодня, как ни горестно сознавать, завод хромает на обе ноги. За полгода общий объем производства составил лишь 94,6 процента, недодано продукции больше чем на полмиллиона рублей.

Может, все-таки перебор с металлом тому виной? Да, Уваровым, они есть, и немалые. Но, как призналась начальник планово-экономического отдела Т. И. Никитина, много уперлось в последнее

## ГОРЯЧЕЕ ВРЕМЯ

Последние все больше понимают, что без хозрасчета теперь никуда. Только вот беда: хозрасчет-то пошито прежде, ближе к бумажному, чем к реальному. Что тому виной? Этот вопрос был вынесен и на заводское партийное собрание. Вновь подтвердилось, что недорабатывает среднее звено хозяйственников, начальники цехов крайне редко доводят экономические показатели до рабочих. Да, гласности явно недостает. А ведь, кажется, не раз прежде слабая информированность людей дала горькие плоды. Получается, что прежние уроки прошли даром? И еще о хозрасчетных отношениях. Месяц назад плановики обратились к руководителям цехов: «Дайте предложения о переводе подразделений на коллективный подряд. Время идет, предложений — ни одного. Налицо недооценка экономических факторов хозяйствования».

Экономическая служба на лишена недостатков, но делает она немало. Почти закончена разработка положения о переводе участков стеновых панелей на аренду (этим занималась Е. Е. Черных, которую вы видите на снимке справа). Но без помощи цеховиков подобные проблемы не решить. А тут еще вышел директорский приказ о сокращении в плановом отделе одного работника с 1 сентября. Теперь их в отделе останется четверо. И это в самый разгар новых расчетов объема производства, себестоимости! Может быть, не надо спешить. Тем более, что много заводских документов нуждается сегодня в доработке. Скажем, существует положение о премировании за выполнение заказов. «Не срывает», — коротко говорят на ПЗТСК. В самом деле, план по поставкам за полгода выполнен менее чем на 74 процента. Значит, положение требует совершенствования. Ведь нельзя же, в самом деле, признать, что всему виной только нехватка металла.

С. ДМИТРИЕВ.  
Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

### ■ К ПЛЕНУМУ ГОРКОМА ПАРТИИ

## ГРИМАСЫ МОНОПОЛИИ

Недавно городская газета писала об испорченной узбекской капусте, которую продают в магазинах как стандартную. Можно бы не брать ее, но как покупателю быть, если капуста и на рынке не сыщешь? Народный контроль запретил продавать гниль. В магазинах стали зачищать кочаны, но оказалось, что не испорчены лишь коцерыжки с небольшим клубочком листьев. И лежат на прилавках горки изуродованных кочанчиков, которые и в руки-то взять неприятно.

Зато на полях арендаторов совхоза «Первоуральский» поспела отличная капуста. Есть договор о ее поставке торгующим организациям, но пицеторг не берет хорошую, пока не сплавит покупателю оставшуюся

гниль. Вот и раскатывают арендаторы по городу в поисках потребителя, значительную часть капусты привоза обратно. Куда она пойдет: опять на корм скоту? Пытаются вывозить и за пределы города. А пока созревшие кочаны лопаются прямо на корню, теряют товарный вид, но попасть на голубцы хозяйкам, увы, никак не могут...

Пора, наконец, принять меры в защиту прав потребителя, а не благополучия торгова. Почему не наказаны те, кто в большом количестве закупил для города негодный продукт да еще пустил в продажу как доброкачественную по высокой цене? Конечно, у торговли всегда найдется возможность покрыть убытки жестким применением

ГОСТА. Принимая продукцию от поставщиков, делают скидки за нестандартную продукцию, а покупателям выдают ее за стопроцентную. В итоге убытки покрываются за счет покупателя.

Как видим, монополия государственной торговли ничего хорошего нам не дает. Значит, совхозу надо шире использовать положение о самостоятельной реализации части своей продукции. Может быть, конкуренция заставит торговлю стать требовательнее к качеству продукции, закупаемой в отдаленных районах Союза, и не вынуждать покупателей брать все, что ни предлагают?

И. ЗИЛЬБЕРТ,  
нештатный инспектор ГКНК





Сцена из спектакля «Ревизор» в постановке театра-студии «Вариант».

Фото С. БАТАЛОВА.

\* ВОКРУГ МЯЧА

# О РЕВАНШАХ И ПОРАЖЕНИЯХ

В разгаре областной чемпионат по футболу.

«Уральский трубник» в группе сильнейших провел две встречи: в гостях победил «Ураласбест» — 5:3, а дома 3:2 — «Факел» из Нижней Туры. В первенстве областного ВДФСО профсоюз «Строитель» и «Хромпик» огорчили, уступив соответственно «Факелу» (Богданович) — 0:2 и «Металлисту» (Каменск-Уральский) — 1:3. В этом же областном профсоюзном розыгрыше, но во второй группе «Динамо» начал второй круг с реванша над шалинским «Урожаем» — 2:1.

В городском первенстве участники прошли полпути (правда, есть несколько отложившихся встреч). Положение в таблицах даст представление о намерениях команд. В первой группе без поражений только «Строитель», он и лидирует — 12 очков. По 9 набрали «Уральский трубник» (игра в запасе) и новоуткинская «Искра». 8 очков у «Динамо», 7 — у «Хромпики», 4 — у «Дружбы», одно — у «Металлиста», магнитский «Горняк» пока без очков. Во второй группе «Трехвалентие»: «Заря», «Автомобилист» и «Звезда» набрали по 9 очков. На одно отстают «Факел», на два — «Медик», на три — «Колос», четыре очка отделяют от авангарда «Динамоцев». Позади всех «Юность» (два очка). Правда, аутсайдер имеет шанс догнать «Динамо», если в пропущенной встрече

сумеет выиграть у него. Третья группа. В первой подгруппе ни разу не уступила победу соперникам северская «Энергия» — восемь очков. Столько же при одной неудаче в пассиаве — у «Луча». Далее команды стоят парами: «Кедр» и «Автомонтажник» — по шесть очков, «Литейщик» и «Механизатор» — по пять. Футболистов же «Уралдомнармонта» пока преследуют неудачи. Во второй подгруппе картина более определенная: «Энергетик» не знает проигрышей — девять очков, «Нива» — восемь, «Известия» и «Сигнал» — по четыре, «Котельщик» — три, «Кварц» — ни одного.

В завершение о соревнованиях на кубок города. После двух этапов, с 1/8 финала, в борьбу вступают коллективы первой группы. Жеребьевка определила пары: «Горняк» — «Сигнал», «Известия» — «Динамо», «Энергетик» — «Хромпик», «Луч» — «Дружба», «Факел» — «Строитель», «Искра» — «Звезда». Как видим, на поле сойдутся представители всех трех групп. Такое взаимообогатение игровой практикой возможно только в кубковом турнире. Прошлого года финалисты розыгрыша — «Металлист» (нынешний владелец приза) и «Уральский трубник» присоединятся к соискателям кубка со следующей ступени состязаний.

С. ПАГНУЕВ.

## ПЬЯНСТВО И ПРЕСТУПНОСТЬ

### ЧЕЛОВЕКА НЕ СТАЛО...

Когда чету, живущую вместе, пусть даже без официального оформления брака, объединяет любовь, это замечательно. Но если ее объединяет лишь пристрастие к спиртным напиткам, то рано или поздно дело кончается вмешательством милиции.

Так и произошло с Н. А. Пирожковым и А. Г. Чуриковой. Первый тратил на выпивку свою пенсию, вторая вообще существовала на случайные средства. Практически каждая пьянка кончалась ссорой, так что участковому инспектору капитану милиции Л. И. Рябкову приходилось не раз беседовать с буйной парой. Однажды в драке сожигатель кухонным ножом ударил Чурикову в сердце. Пирожков осужден к длительному сроку лишения свободы. Трагедия, длившаяся не один год, получила драматическую развязку. Но кто даст гарантию, что она не повторится завтра в какой-нибудь другой семье? Ведь вместе с бутылкой пьяница вносит в дом беду.

Ю. ВОЛЖЕНЦЕВ, старший следователь прокуратуры.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 20 июля «ДОЛГАЯ РАЗЛУКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. В 21 час премьера «ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА». 21 июля «ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. Кинотеатр «Космос». 20 июля «ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ...». Сеансы: 9, 17, 21 час. 21 июля «ФИНТИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ВЛАДИМИР ВЫСОЦКИЙ ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ». Начало в 19 час. 21 июля «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА». Сеансы: 9, 17, 21 час. Дворец культуры и техники «Строитель». 20 июля в 10-30 «ЗООПАРКУ СНЯТСЯ СНЫ». «ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час. 21 июля «СТРАННАЯ ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб имени В. И. Ленина. 20 июля «ЛЕГЕНДА О НАРАЙМЕ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

В целях поддержания в постоянной готовности аппаратуры оповещения населения 25 и 27 июля в 11 час. 30 мин. местного времени в городе будут опробованы электросирены системы оповещения гражданской обороны. По этому сигналу никаких действий не принимать и своих занятий не прерывать. Штаб гражданской обороны города.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

21, 22, 23 июля в 21 час премьера комедийной итальянской ленты

### «ВЫСЕЛЕННЫЙ В ПОИСКАХ ЖИЛЬЯ»

В главной роли — Пиппо Франко, признанный в Италии ведущий развлекательных телепрограмм. В фильме — карусель комедийных ситуаций. Приглашаем вас отдохнуть!

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Хозяйственные и галантерейные магазины горпроторга продают мыло и синтетические моющие средства по талонам с квартальной нормой на одного человека: мыло туалетное — 200 г, моющее средства — 700 г. Туалетное мыло также можно приобрести в магазинах горпроторга по талонам.

### ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ

Магазин № 55 «Спорт» (пр. Космонавтов) предлагает спортивные комплексы и массажеры: тренажер-стенку «Здоровье» по цене 85 рублей, универсальный тренажер «Лидер» по цене 185 рублей, тренажер «Ритм» — цена 38 рублей, стенка-турник по цене 48 рублей, дорожка беговая «Колибри» — цена 47 рублей, дорожка предназначена для общефизических упражнений, укрепляет мышцы плечевого пояса, спины, брюшного пресса, способствует улучшению общего состояния и функционированию отдельных систем организма, снимает усталость и нервное напряжение; массажеры для индивидуального пользования для лиц умственного труда и страдающих изменениями в состоянии мышц шеи, спины и пояснично-крестцовой области: гимнастическая палка-массажер по цене 4 рубля, роликовые однорядные и двухрядные массажеры по цене от 3 до 6 рублей. Детям — спортивный комплекс «Чемпион» по цене 18 рублей и спортивно-игровой комплекс «Крепыш» по цене 95 рублей. Регулярные занятия на спорткомплексах оказывают укрепляющее действие на организм ребенка, формируют правильные двигательные навыки, быстро повышают силы и объем мышц.

### В НОГУ С МОДОЙ!

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) предлагает модельные туфли кожаные, лаковые, замшевые на среднем и высоком каблуках, современных моделей и различных расцветок по цене от 55 до 75 рублей.

### ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЖИЖЕННОГО ГАЗА (ПРОПАНА И БУТАНА)

В связи с выходом из строя продуктопровода Сибирь—Урал—Поволжье нефтеперерабатывающая промышленность сократила поставки сжиженного газа. Во втором полугодии ожидается перебои снабжения населения баллонным газом, возможно прекращение газоснабжения населения газом из резервуарных установок сжиженного газа в населенных пунктах Билимбай, Битимки, Вересовка, Крылосово, Новоуткинск, Кузине, Талица, Новоалексеевка, Северка, Решеты. Для обеспечения нужд населения прекращается поставка сжиженного газа с Первоуральской газонаполнительной станции предприятиям, строительным организациям и отпуску газа автотранспортным предприятиям. Трест Первоуральскмежрайгаз.

## ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

объявляет прием учащихся на базе 10 классов средней школы по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

Техникум готовит техников-строителей

Поступающие сдают экзамены: по математике (устно), по русскому языку и литературе (сочинение). Документы принимаются до 25 сентября.

Вступительные экзамены проводятся с 25 по 30 сентября.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3 этаж, ком. № 301, тел. 2-14-32.

Приемная комиссия работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

### РЕВДИНСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ при ГК ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11.

Вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата за обучение 6 рублей. Начало работы курсов 15 августа.

На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.

При поступлении необходимо заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 час. Телефоны 2-49-88, 2-78-69.

СПТУ № 127 требуется жилплощадь для де-душек-учащихся. Обращаться: ул. Ватутина, 67, тел. 2-71-69 или 2-44-56.

### • Меняем

МЕНЯЮТСЯ две 2-комнатные квартиры, одна старого типа 28 кв. м, 4 этаж, другая кооперативная, полностью оплаченная, 32 кв. м, 4 этаж, телефон, на 4. или 3-комнатную старого типа в центре города. 1-й этаж не предлагать. Звонить по тел. 2-62-18.

МЕНЯЕМ 3-комнатную квартиру 39,9 кв. м новой планировки на 2 этаже в Корабельной роще на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ватутина, 73-а, кв. 2, после 18 часов.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру новой планировки 30 кв. м на 5 этаже в г. МИХАЙЛОВСКЕ на квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Комсомольская, 2-10.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная кооперативная квартира 40 кв. м на 2-комнатную коммуналную квартиру с денежной компенсацией. Обращаться: ул. Трубиных, 46—140 по смене «А».

МЕНЯЮ 2-комнатную малогабаритную квартиру 23 кв. м на 3 этаже в п. Талица на равноценную или большей площади в черте города (кроме первого этажа). Обращаться: ул. Юбилейная, 9—95.

МЕНЯЮ благоустроенную 2-комнатную квартиру в р. п. АРТИ на равноценную или на отдельный дом в Первоуральске. Справляться: пр. Космонавтов, 19, кв. 30 в любое время.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная кооперативная квартира (1-й этаж, с лоджией) на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Советская, 13, кв. 31.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 45 кв. м на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 45-6, кв. 77.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру 27,4 кв. м в п. УФИМСКИЙ Ачитского района на равноценную в г. Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Саико Ванцетти, 9, кв. 49.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная кооперативная квартира улучшенной планировки, выдано 50 проц., 38,6 кв. м, 4 этаж, телефон, в центре г. ТАШКЕНТА на 3-комнатную или 2-комнатную полнометражную квартиру с телефоном в центре Первоуральска. Обращаться: г. Первоуральск, тел. 2-47-00.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в г. Первоуральске 32,8 кв. м на равноценную в г. Тюмени. Обращаться: г. Талица, ул. Юбилейная, 11—28 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. ТУРИНСКЕ Свердловской области на однокомнатную в Первоуральске или 2-комнатную в г. Туринске и однокомнатную в Первоуральске на 2. или 3-комнатную в Первоуральске. 1-й этаж не предлагать. Звонить по тел. 60-3-04 до 17 часов.

МЕНЯЕМ 3-комнатную квартиру старого типа 47,3 кв. м (дом на капитальном фундаменте) на двух- и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: пр. Ильича, 8/49—33 после 19 часов.

Утеряны дипломы № 832321 об окончании СПТУ № 7 считать недействительным.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из трех человек на любой срок. Обращаться по тел. 7-38-50.

### • Благодарим

Выражаем искреннюю благодарность С. В. Романову, А. И. Бондаренко, Н. Кирилловой за организацию похорон нашего отца, мужа и деда Николая Петровича Середникова.

Родственники.

Коллектив автотранспортного цеха Новотрубного завода выражает глубокое сожаление экономисту по снабжению В. А. Копкову по поводу преждевременной смерти его жены **КОПКОВОЙ** Людмилы Васильевны.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-74.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4/005. Тираж 38490. Первоуральская типография. Утрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.